dy | |
=) () ¥x)=y @
(X

rae
y = 3GBUCMMAS NepemMeHHas,

X = He3aBUCUMAA NepemMeHHas,

F(y,X ) = PyHKUMA NPOU3IBOAHOV = NPABAd YACTS,

Xy - HAYaNbHOE 3HAYEHUE He3ABUCUMOU NEPeMeHHOW,

Yo = HAYANBbHOE 3HAYEHWUE 3aBUCUMON MEPEMEHHOW.



YpasHenue (3) - andmepeHLMantHoe ypasHeHue
'Nepeoro NopsaKa
'NVHEnHoe

'8 OOLIKHOBEHHBIX NPOU3BOAHBIX

'C 3ABUCALLMMU OT HES, nepeMeHHoﬁ KO3 @ULMEHTAMU

/(t)-uuexp( (1 —exp(- ozt))) y(0) = 1



24- * gttt
x O(\OOOOO
“1 %0
« 4-2' OO * Euler
ﬂ'4_ . o RK4
d.2-
1.040
0.8

000204 060810121416

. t ~
y(t) = exp(A (1 —exp(- ozt))) y(0) = W



y(t) = yexp

0.

—— TOYHOE peLLeHne

0002040608101214 16



O cyuan =

—=F(y.x.a.b.c.a.p.7..)
dx

y(Xo) =Y,

'Ponb AMP®. ypasHesid B @UauKe (poeT, ybLIBaHMe, ¢TpemAeHME K
PABHOBRCUIO, ..., MEXAHMKA, MONCKYNAPHAA PUMKA, KBAHTOBAA MEXARMKA,

3NCKTPOAMMAMMKA, ... ).



v 304040 MHOTUX Ten.

YpasHeHus HbroToHa unu [ amunbToHa.

Three bodles and more

(W) <><>

Orbit calculated in 1765 Orbit calculated Im1772 Orbit ulwlated in %993




* 300040 MHOTUX Ten.

YpasHeHus HorotoHa v IamunbTowa (3 Tena)

Orbits calculated since 2000




+ 30004a MHOTUX Ten.

YpagHenus HbrotoHa unu [amunbToHa (HemHoro bonblue).

Orbits calculated since 2000




v 3a4a4a MHOTUX Ten.

YpagHeHua HorotoHa unu | amunbtoHa (HemHoro 6onblue).




* 300040 MHOTUX Ten.

YpagHeHud HbroToHa unu amunbToHa (HemHoro bonblue).




CeTouHbIe (PYHKLUMU

Y
/—wz_/‘\y‘n\ dx)
—~——
4
a x; X, b X

* TlyeTb 3anaHa HenpepelsHas @yHKkuMa g(x) Ha yuaeTke [a,b].
* Beepgem AucKpeTHEIM Habop TOUGK X;, CRTKY.
* Touku {xo, X;, Xs,..X,} = Y3NLI CQTKU

* CeTKa ¢ OAUHAKOBLIM PaccTOAHUEM MEXAY MPOU3BOMbHOU Mapo
COCRAHUX TOURK - PABHOMEPHAA CeTKA.

. }’FKX,) = CRTOUHAA PYHKUUA, 3Q[qBaeMman B sUae TdGﬂMUbI.



PasHocTu

* MoxHo BeeeTU aWaner ﬂPOMBBOAHOﬁ AnA ceTOUHOM PYHKLUA

Yy dx — AV, =Y~V
dx

X

- Npaeas pa3HoCTDL

' Taxkxe 3apaeTtes

VY=Y~ Via| - nesas PA3HOCTD

e 1 8 | 59
oY= :(AJ".- VY] = ;(.Vm —Via)| - ueWTpanbHas pazmecTs

' B obwem cnyuae

Amyi = A(Am-lyi)




PasHocTu

TTonesHole BbIPAXeHUS

* TlpoussogHLIe BTOpOre nopagka

A*Y, =Yy =2V + ¥,

Avyi e 2yi +Via

* AugpeepeHumposanue npouseeaeHus

A(yv,)=vAv. +v

i+]

Ay. = y.,Av. + v.Ay.

V(y ivi) = ivvi 27 vi—lvy iy yi-lvvi A vivyi

* CymmupoBaHUe No YacTam

AVy,=A"y,,

N-1

Z y.Av, = —Z\ AV + VYV — VWi ——Zv AY, + YV — VoVs




PasHocTHbIe ypasHeHUs

* NlumeiiHoe pasHOCTHOR YpaBHEHUE m-ro MopaaKa

ay(1)y; +a,(1) Y + A (D) Y;y +. ¥ 0, @)Y, = [ ()

&,y (1), + (1), + @y (DAY] +...+ @, ()AY! = (1)

* Hanpumep

a,()y, +a,(1)y,., = f(i)| - ypaeHeHue nepsoro nopsaka

Pewerue

Yis = (1) + IB(I)V,




PasHocTHbIe ypasHeHUs

[ paHUUHbIE ycnosus

* AHaNOruyHe AUPE@EPeHUMANbHEIM YPaBHEHUAM UTOOLI HAUTU YacTHOR
peweHue TpebyeTea 3a4aTh FpaHMUHEIC YENOBUA.

- YpPQBHeHUE NePBOre NopafKa - @4UH NaApameTp

- YPQBH@HUE BTOPOre NepafKa - ABQ RApamMeTpa U T.4.

* CornacHo 3QAAQHHBIM YCNOBUAM YPABHEHUA BTOPOre NOPALAKA MOXHO
KAQCCUPULUUPOBATD KaK

- 3agava Kowu. 3agaHel rpaMuUuMbIe YenoBUa B ABYX cOceAHUX

TOUKaX.
- KPGQBCQ 3Qaava. 3CACHHI:I¢ TOUKU HE ABNAROTEA COCQAMUMMMI.

* MpaHuuHEIe yenosua meryT OLITh Mepeore, BTOPOre U TpeTbero poad.



YpaBHeHus nepsoro nopsaka

MeTton unepa

* TlyeTb 3a4aHa cucTema ypasHeHUIA

dy;
% = (). 0 (®).. (%),  i=l..n. asxsb.  yl(a)=q

(38e¢b y; - pasHele PyHKUUMU)

* Pewerue byaeT uckatbea 8 BUAR

Yi(x0) = y:(x) + he f(x, 21(%), 75 (%), 9, (X))

roe A - war ceTkU

* Owubka auckpeTUzauum ~A



MeTtoabr PyHre-KyTTa

Il

q
"’(xhl):3"(xt)+ZP;ki(h) - obwas PopMmyna, rae

k(h)=h-flx:y)
k() =h-f(x+a,hy+ B,k )

ks(hy=h-f (x+ a;h.y + Bk + Bk, )

I .......................................................... ]

kn (h) = h'f(x-l'th; y+ﬂn1kl + ﬂnlkl +ﬂn3k‘ +}

3

a,.Q, p.-p, P;

0<j<iZqg| - koWeTaWTEI




MeToabr PyHre-KyTra

Boibop napamertpos

BBQACM PYHKUUNO ROFPRUWHOCTU MeTohq

@.(h) = y(x+h)—y(x)— pk (h) = p,ky (h) —...— p.k; (h):

SYACM UCKATD KO3IPPULUGHTEL U3 YCnoBUa yTobLr

9'(0)=0"(0)=...=¢"(0)=0, @“"(0)=0

Toraa

i )(0) P\ (912) P (917)
s! (.s+l)' (s+l)'

@ (h)= YCD




YpasHeHUs nepsoro nopsaka

MeToabr PyHre-KytTta

* MeTtoa Pyrre-KytTa eTopore nopaaka (Metoa XbroHa) & ~ h®

Y(Xep) = P + = (f (@ @) + (XK 235 + e £ (%, 3(5,))).

* Metop Pym'c-Ky'n'c §¢nb6¢pra e ~ h®

1
vix. ) =v(x)+—k, +— k +—k +—k k. =h- fix.:y. L
-(H-l) v(x) 0 0 20 2 45 12 0 f(-l-l-}
k,=h f(x-+3h-v+£k k,=h- f(x o +1kh'
1 ot 9 > i 0 ‘01,‘ 2 | 3 12 A /
e 69 43 135,
ky=h-flx,+2hy, + 2k -k + 2k, ]:
: f{' T A DT T T

b=k fl 5 4y -k + 20k —2Lg 420 k

17, 27
A Sl




Pemenne JaJauH Kommn AJIA CHCTEMBI 00BIKHOBEHHBIX

nuddepeHIHATLHBIX YPABHEHHII,

J’l =.f‘l(°r-_}’1 L e i -}n)
Jy’=f2(°x Vi-Voeeennnns ~1n)
g“”" — fn (:,‘,._ “?l Y T .‘,n)

..................... y'=F(x.5)
V(xy) =¥,

3m6ch  J(X)=(V.Ppend,) - BEKTOP CTOTOEH HEH3BECTHBIX QVHKIIY



{y f(x.y.2)
Z'= g(x.y.z)

y(xo) = Yo

zZ(Xxy) = 2,

Vi =V + Ay,
Zi o = Z, +Azk
Ay; =— (KoK, 2K 5 Ky)

2
6
1
g(Ll + 215 +2L% + L)



= hf (Xp. V- Z)
Ly = hg(X;.V:-2;)
K5 =hf{x; +%h.yk +—1—K1".2,c +—};Lf)

- .

1 1 1
L’;_ =hg(xk +?h°yk +?Kll‘.,2k +7L’1‘.)
2 1 § oo |
= hf (x, +— 2 h.y, +— 5 —K,.z, 5[.2)
k - | AR s I

K; =hf(x, +h,y, +K;.z, +L3)
L; =hg(x, +h.y, +K}.z, + L)



YO = FX YV Y ey

V(Xp) =¥
b (xo) = VYo
y”(xo) = Y

ary
y("') =dr_;' MPOU3BOIHAA M MOPAAKA OT PelleHiA, M=1,2,...,1.




BBQ,I[QM HOBBI€ ITepeMeHHbBIC



Y(xXp) = Yo
Z; (X)) = Yar
Zo(Xp) = Voo

n—1 )



[Iycts HE0OXOR

Mo peruts 3agauy Kommu A O/LY Broporo mopAz

y'=f(xy.y)

.V(xo) =Yy

y' (%) =Yy

Ka:



V(X)) = Yo
Z(Xp) = Yo



Muoromarogsie meToasl Meton Axamea.

h i .
Yin =i +g(55fk —59 110 +37 fia =9f13)

rae f ; SHAUEHIIe HO,-’.IBIHTQI])&JILHOﬁ d)}’HKI.IHH BVajle X,



Mertopx Anamca-bamdoprea-Moyarona
JTal MpeJuKTop
AHATOTHYHO MeToZy AfjaMca 10 3HAYEHHAM B V3MaX X, ,.X,,.X.%,

PaccuNThIBATCA TPEBAPHTEbHOE 3HAUCHIIE PEIIeHIIA B y3Te ..

h

...i’M =¥} +7_4(°'5f" = 59fk-1 £ 5 37fk—2 ‘9fk-3):

C mOMOIBH0 MOTYUEHHOTO 3HAUGHHA ., PACCUMTHIBACTCA ‘TPETBAPUTETBHOE

3HaYeHIle QVHKIMH f,, = f(1,.,.,.,) B HOBOI TOUKe,



JTal KoppexTop
Ha KoppekTHpyomeM aTame 10 MeToZy Anamca 4-T0 MOpAZKA M0 3HAUEHHAM B

yaqaX X, ,, X, . X, Xy, PaCCUHTBIBACTCA “OKOHYATeNbHOe 3HAYEHHE PEIIERNA B Ya7e X, .

h
Yin = Vi +§(9fk+l +19f, =5fia + fi)5



